
Кафедра управления и экономики фармации

Учет прочих товарно-
материальных ценностей 

в аптеке

Профессор Д.Х.Шакирова



Нормативно-правовые документы

■ ПБУ 1/2008 «Учётная политика 
организации» 

■ ПБУ 2/2008 «Учет договоров строительного 
подряда»  

■ ПБУ 5/01 «Учёт материально-
производственных запасов» 

■ ПБУ 6/01 «Учёт основных средств» 
■ ПБУ 23/2011 «Отчёт о движении денежных 

средств» 



   Основные средства - это средства  
труда, которые участвуют в 
производственном процессе, сохрания 
при этом свою натуральную форму. 
Предназначаются для нужд основной 
деятельности организации и должны 
иметь срок использования более года.

    
    Например: здания, сооружения; машины, 

производственное и торговое оборудование, 
бытовая техника.



Классификация основных средств

    По составу и назначению основные средства 
подразделяются на следующие группы:

• земельные участки;
• объекты природопользования;
• здания;
• сооружения;
• машины и оборудование;
• транспортные средства;
• производственный и хозяйственный инвентарь;
• рабочий, продуктивный и племенной скот;
• многолетние насаждения;
• другие виды основных средств. 



По использованию:

■ Находящиеся в эксплуатации;
■ Имеющиеся в запасе;
■ Бездействующие (устаревшие, 

некомплект);
■ Сданные в аренду.



По участию в производственном 
процессе:

■ Производственные;
■ Непроизводственные



По принадлежности:

■ Собственные;
■ Арендованные.



Виды стоимости основных средств

■ Первоначальная (балансовая);
■ Восстановительная;
■ Остаточная - разница между 

первоначальной стоимостью и суммой 
начисленного износа.



   Амортизация – перенос стоимости 
изношенной части основных средств 
на издержки аптеки.

Каждый месяц амортизационные отчисления производятся в 
размере 1/12 от установленных годовых норм, исходя из 
первоначальной стоимости основных средств.



     Линейный способ начисления амортизации 
предполагает равномерное отнесение 
первоначальной стоимости объекта на расходы в 
продолжение срока его полезного использования.

    
    Для этого определяется норма амортизации: К = (1 

: n) х 100%, 
    где К- норма амортизации (%);

n – срок полезного использования объекта 
(месяцы).

   
   Сумма начисленной амортизации за месяц равна: А 

= С х К,
    где А – сумма амортизационных отчислений в 

месяц;
С – первоначальная стоимость объекта 
амортизации;
К – норма амортизации (%).



УЧЕТ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ



Классификация тары

■ Многооборотная – используется для 
перевозки и хранения товаров 
многократно (бочки, мешки, 
цистерны).

■ Инвентарная – используется внутри 
аптеки для хранения товарных 
запасов (штангласы, бидоны).

■ Однооборотная –предназначена для 
однократного отпуска товаров 
(упаковочный материал).





   Вспомогательный материал - это 
материал, который используется в 
аптеке при изготовлении и отпуске 
лекарственных средств, обработке 
посуды и обеспечении санитарного 
режима (пробки, этикетки, бумажные 
капсулы вощаная, пергаментная 
бумага и т.д.).



Учет вспомогательных материалов



  Наличие  строительных материалов 
допускается лишь в аптеках , в 
которых планируется ремонт 
капитальный или текущий.



Учет строительных материалов



Благодарю за внимание !


